
ah-tk-20092010-2488
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2010

Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2009–2010 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2488 

Vragen van het lid Bashir (SP) aan de staatssecretaris van Financiën over het 
bericht «Veel ZZP-ers plakken hun eigen VAR» (ingezonden 15 februari 2010). 

Antwoord van minister De Jager (Financiën) (ontvangen 7 mei 2010) 

Vraag 1, 2 en 3
Wat is uw reactie op het bericht «Veel ZZP-ers plakken hun eigen VAR»?1 

Heeft u cijfers over het aantal vervalste verklaringen arbeidsrelatie die 
zogenaamd door de Belastingdienst zouden zijn verstrekt aan ZZP’ers2? Deelt 
u de mening dat het vervalsen volstrekt tegen de achterliggende gedachte 
van de verklaring arbeidsrelatie (VAR) ingaat en daarom uw aandacht 
verdient? 
Welke stappen kunt u ondernemen of wat voor sancties kunt u opleggen als 
u een vervalste verklaring arbeidsrelatie tegenkomt? Hoe vaak heeft u hier 
gebruik van gemaakt? 

Antwoord 1,2 en 3
De Belastingdienst is bekend met enkele gevallen van vervalste VAR-
verklaringen 
Een omvang van duizenden is vooralsnog niet aangetoond. De bekend 
geworden gevallen zijn aangemeld bij de boete-fraudecoördinator van de 
betreffende regio voor nader onderzoek. Naast de fiscale gevolgen kan, 
indien voldoende bewijs kan worden geleverd, tot strafrechtelijke vervolging 
worden overgegaan.Voorts wordt er in dergelijke gevallen geen nieuwe 
VAR-verklaring meer afgegeven. 

Vraag 4
Heeft u cijfers van bedrijven die dachten met een echte ZZP’er van doen te 
hebben, maar een probleem kregen met de fiscus omdat ze de benodigde 
belasting en premies voor de betrokken ZZP’er niet afdroegen? Constateert u 
hier een toename? 

Antwoord 4
Nee, daar zijn geen cijfers van en dus kan de Belastingdienst niets 
constateren. 

1 De Telegraaf, 12 februari 2010.
2 ZZP: zelfstandige zonder personeel.
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Vraag 5
Wat vindt u van het idee van het in het artikel genoemde bemiddelingsbu-
reau voor ZZP’ers om een centraal controleregister in te richten waar de 
echtheid van VAR-verklaringen getoetst kan worden? Gaat u hier werk van 
maken? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Thans is het wettelijk kader niet toereikend om een dergelijk openbaar 
register in te richten en het is de vraag of dit de problemen oplost. Dat neemt 
niet weg dat de aanvraagprocedure rond de VAR-verklaring op enig moment 
aan revisie toe kan zijn. De Belastingdienst monitort bijvoorbeeld via het 
Centraal Coördinatie Punt problemen.
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